

ИТОГИ РАБОТЫ СЕКЦИИ «ИССЛЕДОВАНИЯ ПРОБЛЕМ ОРГАНИЗАЦИИ МЕДИЦИНСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ВОЙСК» БЕЛОРУССКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ АКАДЕМИИ ВОЕННЫХ НАУК РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ЗА 2012 ГОД

(Доклад на итоговом собрании Белорусского регионального отделения Академии военных наук Российской Федерации, г. Минск, 5 декабря 2012 г.)

Военно-медицинский факультет в УО «Белорусский государственный медицинский университет»

7-я секция Белорусского регионального отделения Академии военных наук Российской Федерации (далее – БРО АВН РФ) «Исследования проблем организации медицинского обеспечения войск» была создана в декабре 2005 года.

В настоящее время секция состоит из 10 человек, в том числе 7 докторов наук (из них 6 профессоров), 3 кандидатов наук (все доценты). В секцию входят представители военно-медицинского факультета в УО «БГМУ», БелМАПО, УО «БГМУ», а также ГУ «432 ГВКМЦ ВС РБ».

Основное направление научных исследований секции направлено на определение возможностей военно-медицинских организаций Министерства обороны Республики Беларусь и организаций Министерства здравоохранения Республики Беларусь по приему раненых и больных, оказанию им квалифицированной и специализированной помощи при боевой хирургической и терапевтической патологии в условиях современного военного конфликта (включая медицинское обеспечение территориальных войск).

Основными задачами работы секции являются:

- проведение научно-исследовательских работ по актуальным проблемам военной медицины;
- разработка учебно-методических изданий и публикация материалов научных исследований в периодической печати;
- проведение научных исследований в период проведения учений Вооруженных Сил;
- проведение исследований, направленных на соискание ученых степеней кандидатов и докторов медицинских наук.

12 сентября 2012 года на заседании Военно-научного совета Вооруженных Сил Республики Беларусь принято решение о создании при военно-медицинском факультете в УО «Белорусский государственный медицинский университет» первых в Республике Беларусь двух военно-научных медицинских школ. На базе клинических кафедр военно-полевой хирургии и военно-полевой терапии военно-медицинского факультета сформированы военно-научные школы «Исследование проблем хирургии экстренных состояний» (руководитель – заслуженный врач Республики Беларусь, доктор медицинских наук, профессор Жидков С.А.) и «Наследственные нарушения соединительной ткани у лиц призывающего возраста» (руководитель – заслуженный врач Республики Беларусь, доктор медицинских наук, профессор Бова А.А.). Основная цель сформированных научных коллективов – развитие научного потенциала Вооруженных сил Республики Беларусь и подготовка научных кадров высшей квалификации на базе военно-медицинского факультета в УО «Белорусский государственный медицинский университет».

В рамках основного направления работы секции продолжаются исследования утвержденных НИР:

3.07.10 «Оптимизация оказания помощи при боевой хирургической травме» (сроки выполнения 2011-2015 г.г.);

3.05.09 «Омедо» – ВМедФ организация работы отдельного медицинского отряда (2009-2012 г.);

3.06.10 «Гарпун» «Анализ и оценка энергетической ценности суточных норм и рационов питания и соответствие их фактическим физическим нагрузкам курсантов, обучающихся по специальности «Физическая подготовка военнослужащих» (2012 г.);

4.05.09 2008361 «Клиника» «Оценка функционального состояния пищеварительной системы у мужчин с недифференцированной дисплазией соединительной ткани» (2009-2014 г.);

3.09.10 ДДН-ВМедФ «Разработка научно-обоснованных подходов к организации и проведению диспансеризации в Вооруженных Силах Республики Беларусь» (2010-2012 гг.).

При выполнении НИР в 2012 году членами секции получены.

2 патента Республики Беларусь на изобретение;
11 решений о выдаче патента на изобретение;
7 уведомлений о положительном результате предварительной экспертизы по заявке на выдачу патента на изобретение и

12 удостоверений на рационализаторское предложение.

Решением ВАК РБ журнал «Военная медицина» в очередной раз включен в перечень изданий для опубликования результатов докторских исследований. Издано уже 24 номера журнала, готовится к изданию 25-й номер.

При активном участии членов нашей секции решением Президиума ГКНТ и ВАКа в 2007 году на военно-медицинском факультете открыта и успешно функционирует очная аудитория по специальностям 14.00.27 «Хирургия» и 14.00.25 «Внутренние болезни».

23 апреля 2012 года в Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова Российской Федерации проведена защита докторской диссертации «Медико-тактическое обоснование организационно-штатной структуры военно-полевого эвакуационного госпиталя ВС РБ» на соискание ученой степени «кандидат медицинских наук» заместителем начальника кафедры организации медицинского обеспечения войск и экстремальной медицины подполковником м/с Ишутиным О.С.

13 ноября 2012 года проведена первичная экспертиза докторской диссертации «Применение оксиметрии в прогнозировании течения и оценке результатов лечения острого панкреатита» на соискание ученой степени «кандидат медицинских наук» ассистентом кафедры военно-полевой хирургии майором м/с Клюйко Д.А.

В декабре 2011 года постановлением Президиума ВАК Республики Беларусь присвоено ученое звание «доцент» по специальности «Клиническая медицина» заместителю начальника кафедры военно-полевой хирургии полковнику м/с Попченко А.Л.

В отчетном периоде в состав секции включен доктор медицинских наук, подполковник м/с Рудой А.С., начальник кафедры военно-полевой терапии, которому было присвоено звание член-корреспондент Академии военных наук Российской Федерации.

Под руководством членов секции в настоящее время готовятся 2 докторские диссертации и 13 – на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

За 2012 год издано: 1 монография; 1 учебное пособие с грифом Министерства образования Республики Беларусь; 4 инструкции по клиническому применению, утвержденных Министерством здравоохранения Республики Беларусь; 2 лабораторных регламента

☆ Краткие сообщения

и 15 учебно-методических пособий и рекомендаций, изданных типографским способом тиражом не менее 100 экземпляров.

За отчетный период под руководством и с участием членов нашей секции опубликовано 195 (в 2011 году – 145) статей и тезисов, в том числе в таких изданиях как: «Военно-медицинский журнал», «Военная медицина», «Медицинские новости», «Здравоохранение», «Медицина», «Хирургия», «Наука и военная безопасность» и др.

Представители секции участвовали с докладами в работе 52 (в 2011 году – 52) научных форумов в РБ, СНГ и странах дальнего зарубежья.

Под руководством членов секции в настоящее время разработан и утвержден в ВАКе Республики Беларусь паспорт новой научной специальности 20.02.28 «Военная медицина». В планах работы секции на 2013 год мы приступаем к созданию специализированного Совета по защите диссертаций по данной военно-медицинской специальности.

Поступила 21.12.2012 г.